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: Am egvedleíí Sasok.
Irta: Dr. Zboray Miklós.

Budapest, november i i ,
Egy megliívót kaptam. A meghívóban az áll, 

hogy «nem a vallás a lo, hanem az, hogy az 
ember egyáltalában vallásos legyen ?, — továbbá 
«nem az a fő, hogy ki melyik párthoz tartozik, 
hanem az, hogy egyáltalában legyen politikai 
meggyőződése» s hogy e zagyvaságok szem előtt 
tartása, mellett a belváros két nagy pártja, a 
munkapárti belvárosi polgári kör és a Saskör 
egyesül, felveszi az «Egyesült Belvárosi Párt» 
óimét s ehhez a polgárság támogatását kéri.

Ritkán láttam ilyen erkölcstelenséget. Akkor, 
amikor a szövetkezett ellenzék élet-halál tusá- 
jóí vívja, akkor,'amikor minden ami csak történ­
hetik, — a miniszter veréstől az öngyilkosságig—  
megtörtént, akkor a belvárosi ellenzék ; nem 
vallás a fő, a politika az mellékes felkiáltással 
egyesül a munkapárttal s közösen akar csinálni 
városi politikát és választani törvényhatósági 
bizottsági tagokat.

Még elég szép, ha Kramerek, ;• Kraemerek, 
Eulenbergek és Székelyek meghocsájtják ne­
künk, hogy keresztények vagyunk.

Még elég szép, ha Láng Lajos, Plősz Sándor, 
Csukásy] Jenő és tutti mari ti rnungók el­
nézik, hogy ellenzéki politikai elveket vallunk, 
lévén a fő, hogy a városi dolgokban ne okvetet- 
lenkedjünk.

Hisz megtehetnék, hogy senkit, ki keresz­
tény vagy ellenzéki, meg ne válaszszanak s a 
bizottságba be ne engedjenek. A pénz és befo­
lyás hatalmával s a belvárosi ellenzék elalta- 
tásával megtehetik ezt is.

Az összeférhetlenségi törvény hiánya s a be­
csületes jövedelmező üzletek elég pénzt és ha­
talmat adnak arra is. hogy az történjék, mit a 
demokratákkal szövetkezett törzsfőnökök akar­
nak'.
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Cím Á m egvédiett Sasok........

Akik az ellenőrzésre, a polgárok érdekeinek 
védelmére voltak és volnának hivatva, zsíros 
állásokban ülnek. Márkus József polgármester­
sége alatt jött létre a villamos. Nyugdíjba vo­
nulása után igazgatósági tagja annak a hit­
vány villamosnak, mely mindig áll s mely ezer 
szakaszhataraval és nagy dijaival nyúzza a né­
pet. A város pedig nem bünteti és nem büntet­
heti «ezt a villamost, mert annak idején ilyen 
szerződést kötött a város vele. Heltai ellenzi a 
gázgyár megváltását s ő a gázgyár egyik bizalmi, 
embere. Megváltják a gyárat s ő lesz az uj 
igazgató s szállít rossz és drága gázt és kokszot. 
Nagy kérdés, mikor volt őszinte: mikor elle­
nezte a megváltást vagy mikor a megváltás 
után is az ő zsebébe hull a jövedelem ? A gáz­
gyár részvényeseinek érdekeit képező villamos 
világításra való áttérés a jövendő panama il­
latát terjeszti. Az évek múlva lejáró illemhely 
bérbeadásának ügye 40 vagy 50 bizottsági tag 
részvétele melleit közvetítési dijaktól mentes 
ügylet volt-e? Hol voltak akkor és máskor a 
Sasok? A Krausz Mayer-féle telkek, az állat­
kerti mozi, a scrtésszállások ügye mind rendes, 
becsületes ügyletek? Ilyennek találta az es­
küdtszék is?/ A Sárosfürdő milliói hogyan áll­
tak elő? Minek oda hid, a negyedik emeletről 
a Gellért-hegyre? Ugyan ki lesz a Margit-sziget 
uj igazgatója ? Mért épült a Vas-utcai iskola 
évekig? Miért és mennyiért vettük bérbe Ma- 
ionyay házát? Miért mondja Vázsonyi, hogy 
«a tanács nélkül nincs panama»? És így tovább, 
•tovább, egész_ addig, hogy miért kell türmuja.
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belvárosnak, hogy a fővárosi kereskedelmi hi­
telintézet egész személyzete, Székely ur vazal­
lusai, fővárosi bizottsági tagok legyenek?

Az összes belvárosi bizottsági tagok együtt­
véve nem érik fel ész és munkabírás dolgában 
Polcnyi Gézát, de őt elejtik, hogy a maguk 
pozícióját megtartsák.

Tobzódik a középszerűség, a tehetetlenség, 
hogy küzdelem nélkül bizottsági tag lehessen, 
választhasson, nagyképüsködhessék s ha ugv 
kell, hallgasson.

A városi közgyűlésen hallgatnak, mert szólni 
vagy nem tudnak, vagy nem mernek. Választó- 
bolonditó programmjuk is olyan, mint ők ma­
guk, mérsékelt, színtelen, semmitmondó, üres. 
Most vasárnap az alakuló ünnepélyen egy ke­
resztény, egy zsidót állítva fel szónokul, a hid- 
vám eltörléséről, a házuzsoráról, az élelmezés 
drágaságáról nyöszörögtek anélkül, hogy e ba­
joknak orvosságát tudnák, vagy elhárításáról 
csak egy gondolatuk is volna. Nem Küzdenek, 
feladj ák a harcot, mert a hatalmi befolyások 
eltolódtak, mondá az egyik szónok. Ha igy 
van, azért van igy, mert nem küzdöttek, mert 
személyi politikát űztek. De régen az egyik 
elnök, Preyer ur abban a teremben hangoztatta, 
hogy ha rövid a kardod, told meg egy lépéssel, 
ma fogatlan oroszlán ő is, ki rekedten azt su­
sogja, ha rövid a kardod, ülj fel a városi villa­
mosra, az a küzdelem teréről jó messze elvezet. 
Igen, elvezet a harcok színteréről, el a bankok 
szobájába, el Székely ur befolyása alá.
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Sicékesfóvárosi házinyomda 1912.


